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Co je nového na Lanšperku? 
 

Před dvěma lety jsme v pochodnických Sborových listech informovali o jednání 

hejtmana Pardubického kraje M. Netolického, starosty Dolní Dobrouče 

P.Šislera (obec je vlastníkem hradu Lanšperk) a jednatele Sboru R. Duška 

ohledně dalšího osudu lanšperské zříceniny. Na tomto setkání hejtman vyjádřil 

připravenost kraje podporovat sanaci hradu a Sbor dostal za úkol projednat 

s architektem Klimešem z Pardubic přípravu projektu (p. Klimeš zpracovával 

předchozí projektovou dokumentaci a místní situaci dobře zná).  

Letos si chtěl Sbor se starostou Dolní Dobrouče potvrdit jednání s architektem. 

Obcí však byla spolupráce jak s architektem, tak se Sborem odmítnuta. Starosta 

Sboru v dopise sdělil, že obec ohledně další činnosti na hradě spolupracuje 

s panem Kristlem z Lanšperka, jež nabídl jednání s Památkovým úřadem 

v Pardubicích, pomoc při konzervaci hradu i získání dotací. Z uvedeného je 

zřejmé, že vlastník hradu už s účastí Sboru pro záchranu hradu Lanšperka při 

další aktivitě na hradě nepočítá. 

Pokud v současné době navštívíte lanšperský hrad jistě uznáte, že je upravený. 

Areál je pravidelně sekán (zabezpečuje obec), do areálu byly umístěny 

odpadkové koše, nedávno byl spodní přístřešek opraven a uzpůsoben jako 

zázemí pro turisty (viz úvodní fotografie).  

Horní přístřešek, určený k zabezpečení dochovaných kamenických prvků, byl 

odstraněn. Sbor ho kdysi postavil dle požadavku památkářů a při ukončení 

spolupráce byl obci předán v poměrně slušném stavu.  Nyní je část kamenů 

ponechána volně na hradním nádvoří (napospas počasí a vandalům), část byla 

přesunuta do vlhkého sklepa (odkud byly kdysi právě kvůli vlhkosti na příkaz 

památkářů přesunuty do přístřešku). Zatím zřejmě neřešený ale zůstává ten 

největší problém hradu - odkrytá část hradního paláce, jež je nyní pouze 

provizorně zastřešena.  

Lanšperským panstvím. Tuto letní akci pořádáme tradičně s Regionem 

Orlicko-Třebovsko a zahrnuje cykloorientační soutěž, turistický pochod 

a pohádkovou trasu pro rodiče s dětmi. Letos proběhla bez větších omezení 

a měla rekordní účast - více než dvě stovky malých a velkých turistů, přičemž 

největší zastoupení měl pohádkový výlet. Rodiče s dětmi jistě po 

anticovidových omezeních využili příležitosti někam vyrazit, svou roli hrála 

i propagace této akce na Facebooku. 

Tip: Putování ve stopách J.Váchala, A.Mackové a J.Portmana Vysočinou. 

Letos počátkem srpna uběhlo přesně sto let, co se tato trojice vydala na 

čtyřdenní putování Vysočinou. Vedlo z Litomyšle přes Poličku, Jimramov, 

Nové Město a Hlinsko do Vysokého Mýta, přátelé tak ušli asi 140 km. 

Výtvarník Josef Váchal pak nakreslil jakýsi komiks, ve kterém své putování 

zachycuje. Pracovníci litomyšlského muzea celou cestu zrekonstruovali 

a případní zájemci se na ni mohou s krásně připraveným průvodcem kdykoli 

vydat.  Zúčastnil jsem se i já (jako padesátý poutník) a všem 

turistům mohu vřele doporučit. Cesta je sice náročná (4 dny, 

každý zhruba 40 km), vede ale nádhernou přírodou, kochat se 

můžete skvělými výhledy a nechybí ani různé historické 

památky. Každý den na poutníka také čeká jedno razítko do 

poutnického pasu. Další informace:  www.portmoneum.cz 

 

Termíny turistických akcí Sboru v roce 2022: 

 Hledání Stromoucha  6. března 
 Lanšperským panstvím  26. června 
 Podorlické putování  4. prosince 

 
E-mail:   pochod.lansperk@seznam.cz   

Internet:        www.lansperk-sbor.cz 
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